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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
DEPARTAMENTAL DO CCN

Às dezesseis horas do dia 18 de maio do ano de dois mil e vinte e três, por meio do aplicativo Google
Meet (https://meet.google.com/icp-wush-wns), sob a presidência do Professor Edmilson Miranda de
Moura, Diretor do Centro de Ciências da Natureza, realizou-se a quingentésima sexagésima primeira
reunião ordinária do Conselho Departamental do Centro de Ciências da Natureza da Universidade
Federal do Piauí. Destaque-se que a presente reunião foi transmitida ao vivo pelo YouTube no canal
CCN - DIRETORIA UFPI (https://youtu.be/c5DYG2D-XRg). Estiveram presentes os conselheiros: Alan
Kardec Carvalho Sarmento, André Castelo Branco Soares, Ângelo Alves Corrêa, Antônio Kelson Vieira
da Silva, Aurenívia Bonifácio de Lima, Carlos André Batista de Carvalho, Carlos Humberto Soares
Júnior, Cláudia Adriana de Sousa Melo, Cleânio da Luz Lima, Cleide Mayra Menezes Lima, Denille
Fortes Carvalho Rocha, Edivan Carvalho Vieira, Edmilson Miranda de Moura, Fábio Barros Britto,
Fernanda Codevilla Soares, Francisco Eroni Paz dos Santos, Guilherme Amaral Avelino, Herbert de
Sousa Barbosa, Jackelya Araújo da Silva, Jefferson Cruz dos Santos Leite, João Sammy Nery de Souza,
Joel Conceição Rabelo, Keliny Martins de Melo Sousa Soares, Kelson Rômulo Teixeira Aires, Laurindo
de Sousa Britto Neto, Lucia da Silva Fontes, Lya Raquel Oliveira dos Santos, Márcia Cristiane Eloi Silva
Ataíde, Miguel Arcanjo Costa, Paulo Renato Silva de Carvalho, Roberto Alves de Sousa Luz, Rômulo
José Fontenele Oliveira, Rondinelle Marcolino Batista, Sônia Maria Campelo Magalhães, Vinícius Ponte
Machado, Welter Cantanhêde da Silva. Justificaram a ausência os conselheiros: Bartolomeu Cruz Viana
Neto, Jóina Freitas Borges, Kelton Silva Bezerra, Luis Carlos Duarte Cavalcante, Luiz Ferreira do Monte
e Thais Cury de Barros. O Presidente saudou a todos e lembrou que a ata da reunião anterior foi
aprovada e assinada digitalmente, via SIPAC, por todos os conselheiros presentes à referida reunião.
Ato contínuo, deu-se início à ORDEM DO DIA. Primeiro ponto de pauta: Processo n.º
23111.009070/2023-89 - Homologa ad referendum o pedido de homologação da Comissão e data da
Eleição para a Coordenação do Curso de Ciências Biológicas. Interessado: Coordenação do Curso de
Ciências Biológicas. Relator: Conselheiro Alan Kardec Carvalho Sarmento - Coordenação do Curso de
Ciências da Natureza. Conforme definido na 560ª Reunião do Conselho Departamental do Centro de
Ciências da Natureza, realizada dia 28 de março de 2023, devido a ausência do conselheiro relator, o
processo seria encaminhado ad referendum e retornaria à pauta na próxima reunião, sem prejuízo ao
interessado. O conselheiro relator leu o seu parecer e ressaltou que, apesar da importância da
realização da eleição para a Coordenação do Curso de Ciências Biológicas, não foi observado o artigo
n.º 5 da Resolução CONSUN/UFPI n.º 20/2011. Parecer do relator: favorável ao pleito, desde que seja
observado o artigo n.º 5 da Resolução CONSUN/UFPI n.º 20/2011, com a inclusão no processo de Ata
de Reunião da Comissão Eleitoral que escolheu o presidente e secretário da mencionada Comissão.
Colocado em discussão: não houve discussões. Colocado em votação: aprovado por unanimidade o
parecer encaminhado ad referendum. Segundo ponto de pauta: Processo n.º 23111.007702/2023-68
- Solicita afastamento para cursar Pós-Doutorado no exterior. Interessado: Gilson do Nascimento Silva -
Departamento de Matemática/CCN. Relatora: Conselheira Cláudia Adriana de Sousa Melo - PROFIS. A
Conselheira apresentou o processo, informando que ele está devidamente documentado e que atende
ao previsto na Resolução CEPEX/UFPI n.º 197/2008. Considerou a relevância para o Departamento de
Matemática, para o Programa de Pós-Graduação em Matemática e para fortalecer a política de
internacionalização da Universidade Federal do Piauí. Ressaltou que o docente foi contemplado com



bolsa de estudos. Parecer da relatora: favorável ao afastamento do docente para realização de Estágio
Pós-Doutoral no Instituto de Tecnologia da Georgia, em Atlânta, Estados Unidos da América, no
período de 30 de agosto de 2023 e 29 de agosto de 2024. Colocado em discussão: não houve
discussão. Colocado em votação: aprovado por unanimidade. Terceiro ponto de pauta: Processo n.º
23111.018083/2023-14 - Indicação de docentes membros da Comissão de Avaliação de Desempenho
Acadêmico Docente - CADAD 2023. Interessado: Centro de Ciências da Natureza. Relator: Presidente
Edmilson Miranda de Moura - Diretor do CCN. O senhor Presidente informou que a referida Comissão
é regida pela Resolução CEPEX/UFPI n.º 178/2014 e que tem como atribuições: aplicar as normas e
diretrizes gerais que regem a progressão funcional docente da classe C para a classe D e dentro da
classe D, conforme Portaria MEC n.º 07/2026, de 30 de junho de 2006; aplicar normas e critérios
específicos da Instituição; apurar resultado da avaliação; avaliar recursos em primeira instância; e
elaborar relatório dos docentes avaliados. O Centro de Ciências da Natureza compõe a Comissão com
um representante titular e um suplente para as áreas de Ciências Exatas e da Terra e Ciências
Biológicas. Em seguida, perguntou se algum conselheiro(a) interessado em compor a Comissão. Não
houve conselheiros(as) inscritos para a votação. O Presidente informou que o professor Sérgio Emílio
dos Santos Valente, do Departamento de Biologia, manifestou interesse em ser titular da Comissão,
tendo o mesmo sido suplente no último período e que a professora Carla Verônica Rodarte de Moura,
do Departamento de Química, se manifestou para ser suplente. Colocado em votação: aprovado por
unanimidade a escolha do docente Sérgio Emílio dos Santos Valente como titular e a docente Carla
Verônica Rodarte de Moura como suplente. Quarto ponto de pauta: Processo n.º
23111.020691/2023-20 - 50 anos do CCN - proposta de homenagem aos servidores. Interessado:
Centro de Ciências da Natureza. Relator: Conselheiro Fábio Barros Britto - Departamento de Biologia.
O conselheiro apresentou a proposta de homenagem aos servidores do Centro de Ciências da
Natureza por ocasião dos 50 anos do Centro por meio da nomeação da sala de reuniões do CCN com
um nome representativo. Como não seria possível inserir o nome de todos que teriam mérito para a
homenagem, foi proposta, de forma indireta, a utilização da referência a uma servidora que se
destacou na trajetória do CCN: Vera Lúcia Sousa Sipaúba (a Verinha). Esta teve 39 anos de dedicação à
UFPI, sendo admitida em 21/08/1980 e aposentada em 03/05/2019. Neste CCN desempenhou suas
atividades no Departamento de Matemática e na Diretoria do Centro. Além de sua marcante atuação
profissional, também foi destacada pelo seu carisma. Assim, o requerimento faz a indicação da mesma
para a homenagem simbólica dos servidores, mas, também justifica a necessidade de que esta ocorra
de forma indireta, para não ferir princípios da Lei n.º 6.454, de 24/10/1977, alterada pela Lei n.º
1.781, de 10/01/2013. A proposta dada pela direção do CCN foi a denominação da sala de reuniões
como “Sala Sipaúba” em referência a uma árvore da espécie Combretum glaucocarpum Mart. que tem
distribuição cientificamente confirmada no Piauí. O relator apresentou a espécie, suas características e
potencial ainda pouco explorado no desenvolvimento de fármacos e outros compostos, por
apresentar princípios ativos supostamente expectorantes, hemostáticos, sedativos e afrodisíacos. O
relator considerou que que a espécie Sipaúba representa um bom nome para ser atribuído à Sala de
Reuniões do CCN por representar muito dos aspectos que refletem nossa condição cultural e científica
atual, ressaltando os seguintes pontos: (1) por ser uma espécie nativa, presente localmente e
nacionalmente, é uma boa representante de nossa biodiversidade; (2) por ser ainda pouco explorada
cientificamente, figura como uma espécie que mostra o quanto nosso potencial é, por muitas vezes,
negligenciado pelas autoridades governamentais, com falta de investimentos e incentivo à ciência; (3)
por ser uma espécie resiliente, reflete uma das características mais marcantes do povo nordestino - a
garra e a luta pela sobrevivência - e (4) por fazer referência indireta a uma servidora que por anos
trabalhou arduamente em prol de nosso centro representando todos que tiveram sua parcela de
contribuição para chegarmos em nosso patamar atual. Deste modo, a Sipaúba representa uma justa
marca para ser deixada neste recinto que já foi, é e será ocupado por muitos docentes e cientistas que
lutam por nossa UFPI. Parecer do relator: favorável à denominação da sala de reuniões do CCN como
“Sala Sipaúba”. Colocado em discussão: não houve manifestação. Colocado em votação: aprovado com
34 votos favoráveis, 01 voto desfavorável e 01 abstenção. INFORMES: 1 - O Presidente informou de
algumas ações que estão sendo realizadas por conta no aniversário de 50 anos do Centro de Ciências
da Natureza, a saber: publicação mensal temática na página do CCN e a indicação junto ao Conselho
Universitário de concessão de título de Professor Emérito aos docentes Antônio Alberto Jorge Farias
de Castro, Antônia Maria das Graças Lopes Citó, Antônio Macêdo Santana, João Xavier da Cruz Neto,
Francisco Vieira de Souza e Maria Conceição Soares Meneses Lage. Os títulos seriam entregues
durante a solenidade alusiva ao aniversário do Centro, dia 28 de setembro de 2023. 2 - O Presidente
informou que dos recursos para manutenção predial deste ano de 2023 só foram liberados até o



presente momento cinquenta mil reais, o que é incapaz de suprir a grande demanda reprimida dos
cursos. O Presidente pediu a compreensão diante da dificuldade financeira. Afirmou que foi solicitado
o reforço no empenho, o que ainda não foi liberado. O Conselheiro Alan Kardec Carvalho Sarmento
questionou sobre a reforma nos banheiros do CCN 2, o que foi respondido pelo Presidente. O
Conselheiro Rômulo José Fontenele Oliveira questionou sobre a notícia veiculada sobre o reforço
financeiro recebido pela Universidade, o que foi respondido pelo Presidente. 3 - O Conselheiro Carlos
André Batista de Carvalho reiterou o pedido de aquisição de computadores para os laboratórios no
Departamento de Computação. Os equipamentos existentes estão defasados e necessitam de
manutenção constante. Diante disso, pediu apoio da Diretoria do Centro para atendimento dos
pedidos já realizados junto à Administração Superior, o que foi prontamente acatado pelo Presidente.
4 - O Conselheiro Fábio Barros Britto convidou a comunidade a participar da III Feira da Biologia, de 25
a 26 de maio de 2023. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e,
para constar, eu, Ana Karolina Saraiva da Silva, Secretária Administrativa da Direção do CCN, lavrei a
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada digitalmente pelo Senhor
Presidente e demais conselheiros presentes. Teresina, 18 de maio de 2023.
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